

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 11P/271/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4418206446  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 05. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2019:4418206446.5

## Uznesenie

Okresný súd K. G., vo veci starostlivosti o maloleté deti: Q. U. K., nar. XX.X.XXXX a Q. K., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny K. G., deti rodičov: F. Y., nar. XX.X.XXXX, bytom S. nad Z. XXX, v konaní zastúpená: X. Q. Y., advokátka so sídlom I., X. X a Q. K., nar. XX.X.XXXX, bydlisko: S. nad Z. XXX, o návrhu matky na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd neodkladným opatrením u k l a d á otcovi maloletých detí: Q. K., nar. XX.X.XXXX povinnosť odovzdať maloleté deti: Q. U. K., nar. XX.X.XXXX a Q. K., nar. XX.X.XXXX do starostlivosti matke: F. Y., nar. XX.X.XXXX, do troch dní od doručenia tohto uznesenia.

Toto neodkladné opatrenie b u d e trvať až do právoplatného skončenia konania o výkon rodičovských práv a povinností, ktoré je vedené na Okresnom súde K. G. pod č.k. 11P/271/2018.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Na tunajšom súde je vedené konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností.

2. Matka sa prostredníctvom svojej právnej zástupkyne návrhom podaným dňa 20.5.2019 domáhala nariadenia neodkladného opatrenia v ktorom žiadala, aby súd uložil otcovi povinnosť odovzdať maloleté deti K.: Q. U. a Q. do starostlivosti matky F. Y..

Svoj návrh odôvodnila tým, že s otcom maloletých detí žila v partnerskom vzťahu do júna 2018. Z dôvodu dlhodobého domáceho násillia, fyzického a psychického týrania zo strany otca detí, z obavy o svoje zdravie a život, zdravie a životy detí, utiekla v júni 2018 z rodinného domu v S. nad Z., kde dovtedy všetci spolu bývali. Skrývala sa na niekoľkých miestach a potom bývala spolu s deťmi v zariadení núdzového bývania, s utajenou adresou bývania. Otcovi detí sa zrejme jej neopatrnosťou vo februári podarilo matku kontaktovať v tomto zariadení telefonicky. Správal sa veľmi milo, svoje správanie ľutoval a sľuboval, že sa zmení a bude dobrý. Matka týmto sľubom uverila a spolu s deťmi dňa 4.4.2019 opustila núdzové bývanie a vrátila sa k nemu. Veľmi rýchlo sa však otec detí vrátil k svojim starým spôsobom, začal matku biť, pod hrozbou násillia ale aj skutočným fyzickým násillím - bitím - nútil matku vziať trestné oznámenie späť. So svojimi príbuznými sa matka nemohla rozprávať. Matka mala z neho veľký strach. Do 29.4.2019 spolu s deťmi a otcom detí žili v domácnosti otcovej matky v obci O. XX. Teraz opäť matka žije sama ale bez detí v zariadení núdzového bývania, s utajenou adresou bývania. Matka bola vypočutá na polícii vo veci trestného činu týrania blízkej a zverenej osoby a voči otcovi bolo začaté trestné stíhanie vo veci zločinu týrania blízkej a zverenej osoby.

Matka ďalej uviedla, že pred pojednávaním dňa 14.5.2019, kde sa dozvedela o ospravedlnení neprítomnosti otca, matka otca uviedla, že otec detí dostal infarkt a že deti jej nevydá, pokiaľ trestné oznámenie o jej týraní voči jej synovi nevezme späť. Od polície má matka informáciu, že na otca detí je vydaný zatykač a polícia po ňom pátra.

Uznesením Krajského súdu v K. bolo potvrdené uznesenie, ktorým súd neodkladným opatrením uložil otcovi detí povinnosť, aby sa k matke a k maloletým deťom nepribližoval na vzdialenosť menšiu ako 10 metrov a to až do skončenia trestného stíhania vo veci zločinu týrania blízkej a zverenej osoby.

3. Zo správy zo zariadenia núdzového bývania matky mal súd preukázané, že matka má k dispozícii samostatnú izbu s balkónom. Vybavenie plne zodpovedá potrebám maloletých detí, majú vytvorené podmienky pre pokojný spánok, pre hru aj na prípravu do školy. Matka má vytvorené podmienky na prípravu stravy.

4. Zo správy z Okresného riaditeľstva Policajného zboru v K. G. mal súd preukázané, že po otcovi je vyhlásené pátranie po pobyte odo dňa 30.4.2019.

5. Zo správy zo šetrenia pomerov mal súd preukázané, že prostredníctvom Obecného úradu S. nad Z. bol dňa XX.X.XXXX vykonaný pokus o šetrenie u otca maloletých detí na adrese Kamenica nad Z. XXX, avšak neúspešne. Na predmetnej adrese, kde maloleté deti s rodičmi majú prechodné bydlisko do roku 2021 sa nikto nezdržoval.

Prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny J. bolo vykonané šetrenie pomerov na adrese O. XX, okres J., dňa XX.X.XXXX. Šetrením bolo zistené, že na uvedenej adrese býva matka otca detí Z. K. ktorá uviedla, že jej syn u nej nebýva, chodieval ku nej aj s nevestou a maloletými deťmi iba na návštevu na pár dní, inak bývali v S. nad Z.. Ďalej uviedla, že so svojim synom je v pravidelnom telefonickom kontakte. Momentálne sa spolu s deťmi zdržiava v Y., kde sa schováva, aby mu matka nezobrala deti. Adresu aktuálneho pobytu otca a maloletých detí nevedela uviesť. Stará matka detí dodala, že maloletý Q. Aurelius nenavštevuje žiadne školské zariadenie odkedy sa matka vrátila k otcovi detí. W. pracovníkom ešte uviedla, že má také vedomosti, že dňa 20.5.2019 malo prebehnúť odovzdanie detí matke na benzínovej pumpe v Y..

6. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

9. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

10. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

11. Podľa § 360 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

12. Podľa § 367 odsek 1, 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

13. Podľa § 367 odsek 3, 4 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho

výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

14. Pred nariadením neodkladného opatrenia súd nemusí zistiť všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre vydanie konečného rozhodnutia a pri zisťovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup, stanovený pre konečné rozhodnutie. Pre nariadenie neodkladného opatrenia musia byť osvedčené aspoň základné skutočnosti o opodstatnenosti nároku, ako aj naliehavosť a neodkladnosť dočasnej úpravy pomerov práve navrhnutým spôsobom.

15. Z pripojeného spisu tunajšieho súdu č.k. 9C/4/2019 mal súd preukázané, že Uznesením č.k. 9C/4/2019-32 zo dňa 24.1.2019 v spojitosti s Uznesením Krajského súdu v K. č.k. 9Co/92/2019-79 zo dňa 29.4.2019 súd nariadil neodkladné opatrenie, podľa ktorého uložil otcovi detí, aby sa nepribližoval k matke detí a k maloletým deťom na vzdialenosť menšiu ako 10 metrov až do právoplatného skončenia trestného stíhania začatého vyšetrovateľom Policajného zboru v K. G. pod ČVS: ORP-496/1-VYS-NZ-2018 dňa 21.6.2018 vo veci zločinu týrania blízkej a zverenej osoby.

16. V danej veci súd dospel k záveru, že návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný. Súd mal preukázané, že otec maloletých detí má súdom uloženú povinnosť, aby sa nepribližoval k matke detí a maloletým deťom na vzdialenosť menšiu ako 10 metrov. Okrem toho je na otca maloletých detí vyhlásené pátranie. Zo správy zo šetrenia pomerov u matky mal súd preukázané, že matka má vytvorené riadne bytové podmienky pre starostlivosť o maloleté deti. Súd mal tiež preukázané, že otec detí je spolu s deťmi na úteku v zahraničí, maloletý Q. U. nenavštevuje žiadne školské zariadenie, ktoré by navštevovať mal. Súd preto uložil otcovi povinnosť odovzdať maloleté deti do osobnej starostlivosti matke.

17. Súd zároveň určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností voči maloletým deťom, ktoré je vedené na tunajšom súde.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak (§ 332 odsek 1 Civilného sporového poriadku ).